

致訓詞

署理校監周神父、李校長、各位嘉賓、各位家長
各位老師、各位同學：

今天是彩虹邨天主教英文中學第四十五屆畢業典禮的日子，我很高興獲邀請出席這個典禮，分享大家努力耕耘成果和喜悅，同時見證各位畢業同學踏上成長路上的一個新里程。



程淑儀女士
黃大仙區
總學校發展主任

彩虹邨天主教英文中學秉承「懷著希望，迎接救贖；培育同學，救援他人」的校訓，配合社會的發展和時代的步伐，為社會培育人才。近年，學校除了積極提高學生的學術水平，又著重培育學生的品德情意，促進全人發展。學校一直積極鼓勵同學參與課外活動，其中田徑隊的表現出色，二十年來穩站於校際田徑錦標賽第一組，成績令人鼓舞。2011年學校又獲得「關愛校園榮譽獎」，可見老師除了對教學充滿熱誠外，對學生的照顧也是無微不至。

香港是一個知識型社會，優秀的人材是推動社會發展的基石。教育局積極推動教育改革，以提高學校教育的素質，培養學生終身學習的能力。配合基礎教育的改革，我們在2009年實施新高中課程，希望讓學生發展性向，發揮潛能。新課程着重為學生提供多元的學習經歷，希望通過「德育及公民教育」、「社會服務」、「與工作有關的經驗」、「藝術發展」及「體育發展」五大範疇，以不同形式的學習活動來接觸社會，讓學生有不同的經歷和體驗，從而建立正確的價值觀和積極進取的人生態度；開拓視野，認識祖國，面向世界，以迎接大時代的挑戰。近年政府向公營學校投放龐大的資源，幫助學校推動「學與教」和「學生支援」工作，足見政府對教育的承擔和重視。希望學校、老師、家長以至社會各界能夠攜手合作，共同締造一個良好的學習環境，讓學生能夠樂於學習，發展所長。

在座的中六同學正是新高中第一屆的畢業生，你們的畢業除了標誌着

你們生命中一個新階段的開始，同時亦是新高中學制的一個新里程。過去幾

年，學校和教師為實施新學制，都全力以赴，投入不少的時間和心力，做好充分準備，使新學制、新課程能夠順利推行。今日見到各位畢業同學精神的抖擻，充滿自信，可見老師的努力已取得豐碩的成果。

各位同學，你們是未來社會的棟樑。今日之後，大家將要離開培育你們多年的母校，未來無論是升學或就業，希望大家能夠在中學學習的基礎之上，繼續發揮終身學習的精神，積極裝備自己，迎接未來的新挑戰。希望同學本着校訓的精神，在逆境中仍懷著希望，絕不放棄；不要妄自菲薄，要實踐善德善行以成為別人的希望；不要隨波逐流，為自己訂立可達到的目標，努力實踐，並且不時反思，逐步提升自己的能力。這樣才不會辜負學校的栽培、師長的訓勉，父母和社會的期望。

在此，我再一次感謝彩虹邨天主教英文中學四十五年來服務本區所作出的貢獻，特別是校長、老師，你們憑著堅毅的信念和教育熱誠，為社會培育人材。最後，我謹祝各位畢業同學百尺竿頭、更進一步，並祝願在座各位身心康泰、生活愉快。多謝各位。

彩虹邨天主教英文中學互訪計劃



**彩虹邨天主教英文中學
前往台灣輔仁中學交流**

(本報訊) 彩虹邨天主教英文中學學生於三月二十八至四月三日前往台灣嘉義，與聖言會天主教輔仁中學交流(圖)。

交流團由該校校董聖言會周孝忠神父及朱蒂蕾副校長等帶領，二十位中四及中五學生跟輔仁中學高中一及高中二學生一起上課及參觀校舍，了解當地高中生學習情況，並入住學生接待家庭，融入當地文化。

帶隊老師安中玉稱，這次交流活動主要探討學術、文化、以及政治課題，例如台灣家庭文化、對弱勢人士服務、總統選舉等。他說學生每天參與晚禱，分享及反思所感所學。

團長朱蒂蕾副校長稱，是次旅程插入了服務環節，讓學生為台北聖言會聖安娜之家內的殘障人士表演及短聚。是次交流活動由校長李寶雄及輔仁中學校長張日亮神父促成，張神父亦已初步安排輔仁中學學生明年來港交流。(教)

29-4-2012 《公教報》
